

乙巳年九月十一 今日12版

影响有影响的人

习近平抵达韩国

出席亚太经合组织第三十二次领导人非正式会议 并对韩国进行国事访问

新华社韩国釜山10月30日电(记者马峥 刘天)当地时间 10月30日上午,国家主席习近平乘专机抵达韩国,应大韩民国 总统李在明邀请,出席亚太经合组织第三十二次领导人非正式 会议并对韩国进行国事访问。

习近平抵达釜山金海国际机场时,韩国外长赵显等高级官 员热情迎接。礼兵分列红地毯两侧致敬,军乐团演奏行进乐,机

蔡奇、王毅、何立峰等陪同人员同机抵达。

先期抵达的香港特别行政区行政长官李家超、中国驻韩国

长江日报讯(记者黄琪 谭 芳)10月30日,全市街道(乡镇)

党(工)委书记工作交流会召开。 省委常委、市委书记、市长盛阅春 出席会议并强调,要深入学习贯

彻党的二十届四中全会精神和 习近平总书记考察湖北重要讲话 精神,认真落实省委书记、省人大 常委会主任王忠林在全市领导干 部会议上的讲话要求,推动工作

下抓一级、服务下靠一级,充分发

挥街道(乡镇)前沿阵地作用,提

振"四气"精神,升腾发展气场,凝 心聚力打造"五个中心"、建设现

市委副书记孟祥伟出席会议。

市人大常委会主任胡立山

盛阅春指出,街道(乡镇)处

于推动发展、服务群众、城市治

理、工作落实的第一线,作用十分

重要。建立街道(乡镇)党(工)委

书记定期交流机制,就是要树立 大抓基层的鲜明导向,营造"比学

赶超"的浓厚氛围,推动各项工作

落实落细落到位。全市街道(乡 镇)干部要深刻认识自身的使命

和责任,干字当头、以干促上、迎

难而上,不断开创各项工作新局

来,习近平总书记先后6次考察湖

北武汉,为新时代武汉发展把脉 定向、指路领航。做好武汉各项

工作,最重要、最根本的就是要深

刻领悟总书记对武汉的关爱之

深、期许之重、要求之高,切实把

总书记的厚望嘱托转化为干事创

业的强大动力。要牢记总书记对

武汉人民的深情牵挂和如山厚

爱、对建设大武汉的殷切期望、对

武汉工作的重要要求、对基层工

作的谆谆教导,对标对表、不折不 扣抓落实,坚决把总书记为武汉

擘画的宏伟蓝图变为美好现实。

支持武汉加快发展、跨越赶超,肯

定武汉是实力雄厚的经济重镇、

动能澎湃的创新重镇、底子厚实

的产业重镇、九省通衢的枢纽重

镇、历史悠久的人文重镇,明确提 出加快建设国家中心城市、全力

打造"五个中心"、努力建设现代

化大武汉的目标任务,要求我们 在六个方面"奋勇争先"、在全省 支点建设中当好龙头、走在前

列。我们要认真贯彻落实省委的 决策部署,树立建设大武汉的雄 心壮志,准确把握党中央对经济 形势的科学判断和对城市发展阶 段"两个转向"的重大判断,主动

识变应变求变,找准发展路径、工

作抓手,以城市更新带动城市发

盛阅春指出,省委旗帜鲜明

盛阅春指出,党的十八大以

代化大武汉。

中国留学生和中资企业代表挥舞中韩两国国旗,热烈欢迎

新华社北京10月30日电 10月30日上午,国家主席习近平 乘专机离开北京,应大韩民国总统李在明邀请,赴韩国庆州出席亚 太经合组织第三十二次领导人非正式会议并对韩国进行国事访问。

陪同习近平出访的有:中共中央政治局常委、中央办公厅主 任蔡奇,中共中央政治局委员、外交部部长王毅,中共中央政治 局委员、国务院副总理何立峰等。

习近平同美国总统特朗普在釜山举行会晤指出

让中美关系这艘大船平稳前行

新华社韩国釜山10月30日电(记者李忠发 郝薇 薇)当地时间10月30日,国家主席习近平在釜山同美国 总统特朗普举行会晤。

习近平指出,中美关系在我们共同引领下,保持总 体稳定。两国做伙伴、做朋友,这是历史的启示,也是现 实的需要。两国国情不同,难免有一些分歧,作为世界 前两大经济体,时而也会有摩擦,这很正常。面对风浪 和挑战,两国元首作为掌舵人,应当把握好方向、驾驭住 大局,让中美关系这艘大船平稳前行。我愿继续同特朗 普总统一道,为中美关系打下一个稳固的基础,也为两 国各自发展营造良好的环境。

习近平强调,中国经济发展势头不错,今年前三季度 增长率达5.2%,对全球的货物贸易进出口增长4%,这是克 服内外困难实现的,来之不易。中国经济是一片大海,规 模、韧性、潜力都比较大,我们有信心也有能力应对各种风 险挑战。中共二十届四中全会审议通过了未来5年的国民 经济和社会发展规划建议。70多年来,我们坚持一张蓝图 绘到底,一茬接着一茬干,从来没有想挑战谁、取代谁,而是 集中精力办好自己的事,做更好的自己,同世界各国分享 发展机遇。这是中国成功的重要密码。中国将进一步全 面深化改革、扩大对外开放,着力推动经济实现质的有效 提升和量的合理增长,推进人的全面发展和全体人民共同 富裕,相信这也将为中美合作开辟更广阔空间。

习近平指出,两国经贸团队就重要经贸问题深入交 换意见,形成了解决问题的共识。双方团队要尽快细化 和敲定后续工作,将共识维护好、落实好,以实实在在的 成果,给中美两国和世界经济吃下一颗"定心丸"。中美 经贸关系近期经历曲折,也给双方带来一些启示。经贸 应该继续成为中美关系的压舱石和推进器,而不是绊脚 石和冲突点。双方应该算大账,多看合作带来的长远利 益,而不应陷入相互报复的恶性循环。双方团队可以继 续本着平等、尊重、互惠的原则谈下去,不断压缩问题清

习近平强调,对话比对抗好。中美之间各渠道各层 级应该保持沟通,增进了解。两国在打击非法移民和电 信诈骗、反洗钱、人工智能、应对传染疾病等领域合作前 景良好,对口部门应该加强对话交流,开展互利合作。中 美在地区和国际舞台也应该良性互动。当今世界还有很 多难题,中国和美国可以共同展现大国担当,携手多办一 些有利于两国和世界的大事、实事、好事。明年,中国将 担任亚太经合组织东道主,美国将主办二十国集团峰 会。双方可以相互支持,争取两场峰会都取得积极成果,



当地时间10月30日,国家主席习近平在釜山同美国总统特朗普举行会晤。

新华社记者黄敬文 摄

为促进世界经济增长、完善全球经济治理作出贡献。 特朗普表示,很荣幸同习近平主席会面。中国是伟

大国家,习主席是受人尊敬的伟大领导人,也是我多年 的好朋友,我们相处非常愉快。美中关系一直很好,将 来会更好,希望中国和美国的未来都更加美好。中国是 美国最大的伙伴,两国携手可以在世界上做成很多大 事,未来美中合作会取得更大成就。中国将举办2026年

亚太经合组织领导人非正式会议,美国将举办二十国集 团峰会,乐见双方取得成功。

两国元首同意加强双方在经贸、能源等领域合作, 促进人文交流。

两国元首同意保持经常性交往。特朗普期待明年 早些时候访华,邀请习近平主席访问美国。

蔡奇、王毅、何立峰等参加会见。

武汉这场特别的会,传递出什么信号

10月30日,武汉会议中心,一场特别的工作会引人关 注——武汉首次召开全市街道(乡镇)党(工)委书记工作 交流会

当天,来自基层的10位街道党工委书记在会上作交流 发言。他们谈企业服务、讲项目建设,分享城市更新、乡村 振兴、基层治理等方面的经验和不足。

为何要召开这场会?

作为一座人口超千万的城市,武汉有160个街道(乡 镇)。作为基层行政组织,街道(乡镇)虽小,却连着千家万 户,人们的衣食住行、安居乐业都围绕着街道(乡镇)服务展 开。

人们常说:上面千条线,下面一根针。基层组织是党 的全部工作和战斗力基础,广大基层干部是做好基层工作 的骨干力量。召开这样一次交流会,正是在推动工作下抓 一级、服务下靠一级,促进街道(乡镇)之间相互交流、比学 赶超。

毕竟,一座城市的经济活力,不仅体现在宏观数据上, 更蕴含于街巷经济的脉络中。

江岸区四唯街道面积很小,但以不到1平方公里的空 间贡献了全区20%的税收。这里聚集着53家央国企,有亿 元楼宇8栋,其中10亿元楼宇2栋。"基层工作千头万绪,但 只有想不到的办法,没有解决不了的问题。"街道党工委书 记刘静瑄说。

武昌区水果湖街道瞄准楼宇经济、总部经济,以一街 之力贡献了全区超1/3的税收。

街道(乡镇)的工作不容易,有许多"一难两难多难""既 要又要还要"的复杂局面,但这些都关系着武汉经济发展、 群众民生福祉的脉搏跳动。

"这难那难,敢闯敢试就不难。"江夏区山坡街道是全 市最大的街道,但第一产业不强,二三产业又基本没有。 街道党工委书记朱灶利形容:"我们发扬一股盯劲、钻劲, 努力在小田间里干出大事业。"现在,一批优质龙头企业相 继落户,3年来,街道固定资产投资增长近3倍,税收增长 近50%。

长江日报记者在现场注意到,在街道党工委书记们的 交流发言中,提振"四气"精神、勇于"比学赶超"是大家提 到的高频词。不管是新城区还是开发区,大家都铆足了一 股劲,拧成一股绳,全力谋发展。

蔡甸区大集街道位于武汉西郊。一年多前,很难有人 会将这样一个位于新城区的街道与国产大飞机联系在一

起。但现在,通过乡情纽带,街道与C919大飞机总设计师 吴光辉及其创新团队资源链接,以"航空新材料"为切口, 为蔡甸区的发展插上了国产大飞机的翅膀。

东湖高新区关东街道是名副其实的"大街",街道服务 人口超百万,聚集市场主体超12万家,创新创业氛围浓,汇 聚着众多高新技术企业。街道创新推进"社区合伙人"机 制,探索大街治理模式,构建起共建共治共享的治理新格

虽在基层,但这些街道(乡镇)书记愿做难事、敢做新 事、努力做有意义的事。他们胸怀"小干部干大事业"的豪 气、鼓足"办法总比困难多"的勇气、坚定"在表扬声中干工 作"的志气、涵养"功成不必在我"的大气,努力开创现代化 大武汉建设发展的新局面。

武汉正全力打造全国经济中心、国家科技创新中心、 国家商贸物流中心、国际交往中心、区域金融中心,更需要 -级带着一级干,汇聚起干事创业的合力。

记者了解到,今后,武汉将建立街道(乡镇)党(工)委书 记定期交流机制,每季度召开一次这样的交流会,为的就是 凝聚起广大基层干部"不服周"、创一流的拼劲干劲,让国家 治理的宏大蓝图在每一个街道(乡镇)变得可感可及。

鼓足"办法总比困难多"的勇气

长江日报评论员刘功虎

小到做具体事情,大到推动城市发展,矛盾无处不 在,问题无时不有。面对矛盾和困难,我们要怎么看、怎 么干? 是绕道走、往后退,还是迎难而上,想办法破解?

辩证法深刻揭示,每一次矛盾的揭露与分析,都是 推动事物螺旋式上升的契机。马克思在《资本论》中说, "问题和解决问题的手段同时产生"。只要我们敢于揭 露矛盾、分析矛盾,积极寻找解决矛盾的正确方法,矛盾 总是能克服的,事物发展总是螺旋上升。

当前,随着内外部环境深刻变化,不确定难预料因 素增多,工作难度加大,困难随之而来。这是大家共同 面对的。武汉的资源禀赋、产业基础和发展潜力得天独 厚,条件优于许多地区,关键在于如何将优势转化为胜 势。放眼全国,曾是贫困县的浙江义乌,凭借"鸡毛换 糖"的韧劲,闯出了"世界超市"的奇迹;资源匮乏的浙江 萧山,从萝卜干产业起步,实现了跨越式发展。这些案 例无不说明:思路一变天地宽。邓小平同志曾指出:"共 产党员的特点是越困难越有劲、越团结。"只要发挥主观 能动性,就没有攻克不了的难关。探索新路、开创新局, 往往在攻坚克难中推进。

要树立有解思维。面对"一难两难多难",要迎难而 上、攻坚克难。办法总是在发现问题、认识问题的过程 中不断形成的。主动作为、不等不靠,深入研究问题、善 于开动脑筋,就能创造性地解决问题。相反,坐而论道。 怨天尤人,问题不可能自动求解。唯有以有解思维直面 挑战,才能化被动为主动。

要树立改革思维。无数经验告诉我们,改革是发展 的强大动力,唯有闯新路,才能有活路。进一步解放思 想,善用改革方法破解难题,大胆试、大胆闯,以改革创 新引领发展突围,问题清单就能转化为成绩清单。人民 群众是我们力量的源泉。我国改革开放中的农村包产 到户等创新,无不源于群众实践。尊重群众首创精神, 问计于民、问需于民、问效于民,充分激发群众智慧,就

能释放全社会创新创造潜能。

要树立市场思维。坚持有效市场和有为政府相结 合,是"十五五"时期经济社会发展必须遵循的原则。政 府有为不是"大包大揽",而是善用市场机制整合资源、 推进工作,实现"四两拨千斤"。过去依赖行政手段的模 式已难适应新要求,唯有以市场思维优化资源配置,整 合一切空间、政策与资源,以政府更加有为推动市场更 加有效,才能实现高质量发展。

武汉是一座以"英雄"为精神标识的城市,历经疾风 骤雨,我们无不是从困难中学习,从挫折中奋起,在淬炼 中铸就英雄的精神品质,它赋予了我们"踏平坎坷成大 道"的万丈豪情和"越是艰险越向前"的英雄气概。困难 与挑战并存,只要我们鼓足"办法总比困难多"的勇气, 坚持干中学、学中干,就能在破解

难题中不断提升能力,在迎接挑战 中不断开创新天地。

展方式转变,以城市发展方式转 变带动经济发展方式转变,努力实现以一流城市吸引一流人才、以 一流人才兴办一流企业、以一流企业造就更加一流的城市。

盛阅春强调,"英雄"是武汉这座城市的精神标识。广大街道 (乡镇)干部要提振"四气"精神、铆足拼劲干劲,敢为人先、追求卓 越,展现新时代英雄城市的大城气象。要胸怀"小干部干大事业"的 豪气,涵养大格局、提升大境界、锤炼大本领、保持大干劲,以一流的 标准推进各项工作,努力创造经得起历史、实践和人民检验的业 绩。要鼓足"办法总比困难多"的勇气,坚持干中学、学中干,树立有 解思维、改革思维、市场思维,善用"小切口、大纵深""小步快跑""滚 雪球"等工作方法,迎难而上、攻坚克难,努力探索新路子、闯出新天 地。要坚定"在表扬声中干工作"的志气,倡导"先人一步、快人一 拍、高人一筹"的主动性,建立崇尚实干、带头担当、加油鼓劲的正向 激励机制,引导干部戒骄戒躁、真抓实干、善作善成,以工作主动赢 得发展主动。要涵养"功成不必在我"的大气,多做打基础、管长远 的事,多做顾大局、利全局的事,多做解民忧、暖民心的事,多做务实 功、求实效的事,咬定目标不放松,一张蓝图绘到底。各级党委和政 府要以更大力度支持基层工作、破解基层难题、关爱基层干部,激励 引导广大基层干部越干越想干、越干越能干、越干干得越好

(下转第三版)

胡立山会见出席2025国际(武汉) 智能建造产业博览会重要嘉宾

长江日报讯(记者高萌 通讯员王晓珊)10月30日,受省委常委 市委书记、市长盛阅春委托,市人大常委会党组书记、主任胡立山会 见中建集团党组副书记、总经理文兵,中国工程院院士任南琪、陈湘 生等出席2025国际(武汉)智能建造产业博览会的重要嘉宾。

胡立山对各位嘉宾来汉表示欢迎。他说,习近平总书记高度重 视城市建设发展工作,在中央城市工作会议上提出要建设创新、宜 居、美丽、韧性、文明、智慧的现代化人民城市。智能建造是建设"发 个城市"的重要技术支撑,发展潜力巨大。武汉作为全国智能建造 试点城市,科教资源富集、产业基础雄厚、区位交通优越,近年来城 市面貌与环境持续改善,离不开建筑类企业的重要贡献。当前,武 汉正认真贯彻习近平总书记考察湖北武汉重要讲话精神,加快建设 国家中心城市,全力打造"五个中心",努力建设现代化大武汉,以坚 持城市内涵式发展为主线,推进以城市更新带动城市发展方式转 变,以城市发展方式转变带动经济发展方式转变。希望各位嘉宾持 续看好武汉、投资武汉、深耕武汉,深化智能建造领域合作,共同推 动产业升级与城市品质提升。我们将持续营造一流营商环境,让大 家在汉投资放心、发展安心、生活舒心。 (下转第三版)

长江日报社出版 长江网网址 http://www.cjn.cn

国内统一连续出版物号: CN 42-0002 热线 027-59222222

第27909号 发行 027-85888888

零售价:2元 广告 027-85751777

新闻策划/张凡 总值班/郑萌

本版责编 刘方明 美编 陈昌 责校 正杰